



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ ЯНА ГЕННАДЬЕВИЧА МОЙСЮКА

28 марта отметил свой 65-летний юбилей заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор Ян Геннадьевич Мойсюк.

Ян Геннадьевич является одним из ведущих в стране специалистов в области трансплантации почки и печени. В 1983 году он окончил с отличием лечебный факультет 1-го Московского медицинского института имени И.М. Сеченова; с 1984 года работал врачом-хирургом, затем младшим научным сотрудником отделения хронического гемодиализа и трансплантации почки МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

С 1987-го по 2015 год Я.Г. Мойсюк трудился в ФГБУ «ФНЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, где возглавлял отделение трансплантации почки и печени, а с 2008 года – отдел клинической трансплантологии. С 2016 года по настоящее время

работает руководителем хирургического отделения № 3 (трансплантации и хирургии печени) в МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

В 1987 году Ян Геннадьевич защитил кандидатскую диссертацию, а в 1992 году – докторскую диссертацию на тему «Мультиорганное донорство в клинической трансплантации». Первую самостоятельную операцию по пересадке почки Я.Г. Мойсюк провел в 1984 году. Всего он выполнил более 1500 трансплантаций почки и более 400 трансплантаций печени. Принимал непосредственное участие в организации программ трансплантации почки и печени в регионах РФ, где были осуществлены первые операции и организованы центры трансплантации почки.

Ян Геннадьевич является автором более 500 научных работ, опубликованных в отечественной и зарубежной печати, среди них 20 монографий, книг и руководств, патенты на изобретения, полезные модели и др.; под его руководством защищено более 25 диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора медицинских наук. В 2000 году ему присвоено ученое звание «профессор» по специальности «трансплантология и искусственные органы», а также почетные звания «Заслуженный врач Российской Федерации» и «Заслуженный врач Республики Саха (Якутия)». В 1991 году Я.Г. Мойсюку была присуждена Премия ВДНХ СССР (Серебряная медаль), в 2008 году – Премия Правительства Российской Федерации в области науки и техники за внедрение метода трансплантации печени в клиническую практику. За высокие достижения и весомый вклад в развитие клинической трансплантологии Ян Геннадьевич награжден медалями «Академик В.И. Шумаков», «В.П. Демихов», «В память 850-летия Москвы», «М.Д. Пациора», Института хирургии им. А.В. Вишневого. Является членом Европейского общества трансплантации органов, Всемирного общества трансплантации печени и др. Заслуженные премии и награды свидетельствуют о признании заслуг Яна Геннадьевича в области трансплантологии. Его профессиональная и общественная деятельность – пример истинного служения своему народу и стране.

Редакция журнала «Вестник трансплантологии и искусственных органов» и коллектив ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России во главе с главным редактором академиком Сергеем Владимировичем Готье сердечно поздравляют с юбилеем Яна Геннадьевича Мойсюка и желают здоровья, бодрости духа, творческого долголетия и дальнейших успехов в профессиональной деятельности на благо отечественной и мировой науки.